

Он вспоминал, что ему приходилось участвовать в рукопашной схватке. Много бойцов погибло в том сражении, отмечал, что, когда рассвело, все поле было усеяно погибшими...

Было страшно. В том бою Николай Николаевич получил ранение.

За проявленные доблесть и мужество Романов Николай Николаевич награжден орденом Красной Звезды.

Победу 9 мая 1945 года он встретил в Праге.

После войны Николай Николаевич жил и работал в городе Челябинске, женился, родились дети, внуки. Шла мирная жизнь, но воспоминания и боль от тех чудовищных событий всегда были в его сердце.

Мы, его потомки, помним мужество и подвиги наших дедов, помним, какой ценой досталась победа – ценой миллионов жизней. Вечная память воинам Великой Отечественной войны!

*Анна Алабугина,
1⁸ класс*



РОМАНОВ ШАГИВАЛЕЙ ХАЛИЛОВИЧ

Мой прадед в 1941 году ушел на фронт, оставив дома жену с пятью детьми. Был призван в 10-й запасной батальон наблюдателем на железную дорогу. В 1942 году был переведен в пятидесятый полк связи линейным, ответственным за связь. В 1943 году входил в состав батальона линейных надсмотрщиков.

Под Белградом во время боя была нарушена линия связи, и он, находясь под обстрелом, восстановил линию связи. За этот героический поступок был награжден орденом Красной Звезды. Также был награжден медалями «За освобождение Белграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

*Правнучка,
Вероника Валерьевна Кузнецова,
учитель начальных классов*



РУКАВИШНИКОВ ИВАН ГРИГОРЬЕВИЧ

Рукавишников Иван Григорьевич родился в 1921 году в селе Брылинка Курганской области. В многодетной семье он был самым старшим ребенком, помогал родителям, нянчился с младшими. Ивана Григорьевича помнят как очень доброго и спокойного человека. Он всегда заступался за того, кого обижали.

Когда началась война, ему было 16 лет. В 18 лет его призвали в армию, он окончил ускоренные курсы командиров и начал командовать ротой. Воевал Иван Григорьевич отважно, он всегда был примером для бойцов.

В боях за Польшу Иван Григорьевич был тяжело ранен и умер в госпитале 17 февраля 1945 года.

Он похоронен в польском коридоре поселка Юнчен. Награжден орденом Отечественной войны II степени.

*Иван Урычев, 5⁴ класс,
Мария Сергеевна Урычева,
педагог-психолог*